

# 全员全域行动 向"新"向"智"而行

·涵江区奋力冲刺"开门红"赋能绿色高质量发展

□全媒体记者 蔡玲 通讯员 林亦霞 文/图



天天向上供应链有限公司持续提高产品竞争力,实现从传统的休闲运动鞋向马拉松 跑鞋和个性化定制鞋成功转型

涵江区人民政府驻深圳招商办事处挂牌成立,进一步加强涵江区与珠三角地区的 经济联系与合作,为涵江区的产业发展开辟更广阔的空间。

计划实施省、市级重点技术改造项 目30个以上,策划实施区级以上重点项 目 280 个,主动服务保证项目高效有序 推进,加强商会招商、乡情引商、以园带 商、存量招商……开春以来,涵江只争朝 夕拼经济,奋力冲刺"开门稳""开门红"。

春潮涌动,涵江区上下只争朝夕拼经济。从园区到车 间,重点项目加快建设,企业技改如火如荼,招商引资蹄疾 步稳……"春季攻势"势如虹,全员全域按下冲刺"开门红" 的快进键。

#### 向"新"突破 以"质"谋变

"新"有多大,舞台就有多大。

昨日,记者走访福建长城华兴玻璃有限公司看到,生产 车间新投产的4#炉4#生产线上,滴料机组一上一下有节奏 地冒着红光,"吐出"小巧精致的棕色玻璃瓶。工程师陈天 富告诉记者,目前各生产线正满负荷运行。

凭借自主研发工艺技术、高超的轻量化水平和显著的 智能化程度等优势,华兴玻璃原有的4条玻璃瓶生产线常年 饱和生产,年产量达60万吨。敏锐捕捉市场机遇,华兴玻璃 去年累计投入3000万元,通过自动化、智能化、信息化等手

新鲜四季豆味道鲜美、营养价值高,深受消费者喜

发。然而专家提醒,四李豆等豆类含有皂素和红细胞凝集

素,如果烹饪不当,极易引发中毒。另外,除了四季豆,还

■小小四季豆可能引发大问题

素主要存在于豆荚外皮中,对人体消化道黏膜有较强的刺

激性,可引起胃肠道局部充血、肿胀甚至出血性炎症;红细

胞凝集素则主要存在于豆粒中,能破坏红细胞并引发凝

英提示,四季豆中毒症状一般发生在进食烹饪不当的四季

豆后1.5—4小时。主要为胃肠道症状,表现为恶心、呕吐、

腹痛、腹泻等,也可能伴随头痛、头晕、胸闷、心慌、冷汗、脱

水、胃灼烧感、四肢麻木等症状。重度中毒还可能进一步

出现嗜睡、抽搐、意识障碍、呼吸困难、无尿,甚至溶血性贫

症状,就要怀疑是否是食物中毒。"曹洪英建议,"如果有类

似症状发生,务必及时前往医院急诊科进行诊断治疗。"

"不管是在外聚餐还是在家吃饭,如果多人出现这些

血、黄疸、血红蛋白尿等症状,威胁生命健康。

中国农业大学营养与食品安全博士后王国义解释,皂

西南医科大学附属医院急诊医学部副主任医师曹洪

有一些春季"第一口鲜"食用时需要小心。

血,导致人体出现强烈的呕吐反应。

段重塑生产工序以深化制造优势,提高核心竞争力,"抢跑" 高端保健品玻璃瓶市场。该生产线由原来2滴料机组提升 为4滴料机组,机速也由180只/分提高到420只/分,生产效 率提升10%—15%,成本下降80—100元/吨玻璃,年产量可 达2亿只,产值5000万元至6000万元,填补了国内相关领域 的技术空白。

以技术的"含新量"赋能发展的"含金量",今年该公司 将持续加大技改投入,实施数字化"灯塔工厂"项目,通过引 进信息化系统,建设工业网络、自动数据采集SCADA系统、 MES制造执行系统等,实现工厂的数字化、智能化升级。

竞速新赛道,涵江企业冲关夺隘,一路向前加快发展新 质生产力,构建现代化产业新格局。

百威雪津啤酒有限公司智能升级改造灌装线,实现每 小时生产16万瓶啤酒;鑫祥股份公司通过更新5G联网设 备及生产工艺,创新实现数智应用服务的全流程覆盖,人 工效率提升40%,生产效率提高25%,市场份额不断扩大; 依吨多层电路有限公司搭建具备行业中最先进最完备的 生产流水线,年产能精密高速高频印制电路板预计将达到 6万平方米;福建永盛鞋业智造产业园拟引进10条环保节 能半自动的红外线流水线设备和8台全自动化大底生产设 备,预计年产值4亿元;冠景科技厂房建设迁建项目引进大 型数控切割机等先进设备,打造集设备的外壳设计、制造、 销售、工程安装及售后服务于一体的生产加工型企业,预 计年产值2亿元……

着眼当下、登高望远,众多企业聚焦主业,发挥自我优

势,逐渐在全国乃至世界细分领域崭露头角。今年,全区工 业企业计划实施省、市级重点技术改造项目30个以上,全年 力争完成工业技改投资79亿元。涵江区工信局积极贯彻落 实市"园区20条"和"开门红"政策,推出技改融资支持、项目 申报支持、项目推进奖励等一系列举措,全力支持企业向 "新"蓄势发力,向"质"攀高跃升。

#### 项目为要 加速奔跑

让经济活力"燃"起来,项目建设是关键。

福建永盛鞋业智造产业园、冠景科技厂房、恒通工贸、 恒创鞋业、杰博实业……前不久,涵江区总投资208.95亿元 的33个重点项目在新涵工业区集中开竣工,吹响了项目攻 坚的集结号,奋力冲刺"开门稳""开门红"。其中,新涵工业 区产业提升项目、低空经济产业示范园区、山河先进设备更 新改造、食品产业园集中供热项目等15个项目为开工项目, 总投资约100.11亿元;涵江海峡智造产业谷一期、创能涵江 兴化湾100兆瓦渔光互补光伏电站、新膳食品产业园等18 个竣工项目,涵盖制造业、新能源、民生、文旅等领域,总投 资约108.84亿元。

连日来,省重点项目莆田德濠智造谷建设现场机械轰 鸣,施工方抢抓施工黄金期上足马力,力促项目早日竣工投 用。项目负责人张林介绍,目前一期1批次8栋厂房已全面 封顶,预计8月底交付;2批次厂房已于年前开工建设,3批 次厂房预计在7月开工。

这个由中国产业园区30强企业德濠产业集团投资建设

的产业园,规划建成集工业研发中心、办公楼、标准化厂房、 生产性服务配套设施于一体的多元化综合性产业园区,将 链动150多家电子信息、高端装备、智能制造、轻工制造行业 的企业入驻,助推涵江区产业集聚和创新发展。目前,项目 已完成招商5万平方米,共签约入驻12家企业。待厂房竣 工交付后,企业即可"拎包入住"。

坚持打造现代产业强区不动摇,涵江区瞄准"一区引 领、五园并进、链式发展、千亿集群"目标,今年策划实施区 级以上重点项目280个,总投资1663.15亿元,年度投资260 亿元。其中,有21个被列入全市5亿元以上重大产业项目 清单。涵江区主动服务重点项目建设,通过优化前期手续 办理流程、制定标准化清单和流程图等,精准施策,保证其 按时间节点高效有序推进。

这些投资体量大、科技含量高、产业带动强的重点项 目,犹如播撒下的希望种子,迸发出勃勃生机,引领涵江在 绿色高质量发展的快车道上加速奔跑

#### 以商为媒 全域招商

"招商",是经济工作的"生命线",事关绿色高质量发展 的活力与后劲。

涵江区把优化营商环境、奋战招商引资作为持续深化 拓展"三争"行动的主战场,再次发出"全员全域招商动员 令",吹响"大招商""招大商"的集结号。

新春伊始,涵江区驻温州招商办事处在浙江德濠集团 总部揭牌成立。作为涵江招商工作的"前沿哨所",涵江区 驻外招商办事处将紧密联动各地商会及龙头企业,吸引更 多优质项目落户涵江。

招商"拉满弓",抢跑"春天里"。日前,涵江企业与企业 家联合会会员代表大会暨招商推介会举行。300余位深耕 涵江的企业家与金融机构代表齐聚一堂,政企双向奔赴,共 谋"投资涵江,共赢未来"新蓝图。

全力以赴强产业、抓招商、建园区、优环境,涵江区以一 个个项目的滚动生成、持续投产,推动经济社会各项事业再 上新台阶。

在莆田市第四届民营经济暨产业发展大会上,涵江表 现抢眼,5个项目现场签约,涵盖低空经济、新能源、高端装 备、绿色低碳产业等多个领域。这些项目的成功签约,不仅 为全区带来新的经济增长点,也进一步推动产业链的完善 和集聚发展。

2月23日,浙江德濠科技集团就带领明泰控股、维益鸿 基集团等企业来涵考察。温州企业家们纷纷表示,将积极 向产业链合作伙伴推介涵江,吸引更多优势资源在涵集聚, 共赢发展新机遇。

以此为契机,涵江区全力以赴打好招商引资"组合拳", 加强商会招商、乡情引商,注重以园带商、存量招商,并出台 深入推进开发区改革创新强化新形势下招商引资若干措 施,全力打造体制机制优、产业发展优、要素配置优、园区形 象优、改革成效优的"五优"开发区,加速盘活木兰溪口产业 新城等优质资源,力争全年新对接亿元以上项目36个、30亿 元以上产业项目6个,吸引一批重大产业项目、链主项目落 户涵江,推动产业攀高立潮头。

项目强,产业强,涵江强。涵江区全员全域行动,坚决 当好执行者、行动派、实干家,必将绘出招商引资繁花绽放、 满城精彩的春日盛景!

责编/陈丽明 美编/佘宸昱 校对/黄粼 





## 四季豆有食品安全风险?

#### 专家建议这样吃更安全

#### ■美味不能停 这样吃更安全

风险这么大,四季豆还能吃吗? 国家食品安全风险评 估中心副主任刘兆平介绍:"预防四季豆中毒的最好方法 就是充分烹调,确保烧熟煮透。"皂素和红细胞凝集素都可 被高温破坏,充分煮熟后可以放心食用。

浙江大学和杭州市场监管部门于2019年进行的一次 对照实验显示,用开水分别煮5分钟、10分钟的样品四季 豆中仍有红细胞凝集素,而煮了20分钟和30分钟的样品 四季豆中没有检出。

"并不是说四季豆让人中毒,而是没煮熟的四季豆会 引起中毒。"成都川菜博物馆副馆长张辉强解释,如果食材 用量大,加工时间紧,容易因追求色泽和口感而忽视充分 烹调,另一方面如果大锅制作菜肴,容易出现受热不均从 而导致四季豆夹生。

因此,张辉强建议,烹调前最好把四季豆两头的尖及 荚丝去掉,在水中泡15分钟。在烹调过程中,首先注意菜 量不能超过锅的一半;用油煸炒后,加适量水,盖上锅盖, 保持100℃小火焖10余分钟;最后用铲子翻动,使其均匀

受访专家还提醒,放置过久的四季豆会霉烂生虫或

产生较多的亚硝酸盐, 进食后可能造成霉菌或者亚硝酸 盐中毒,因此在选购时要挑选新鲜的嫩四李豆,最好不 买、不吃老四季豆。

#### ■除了四季豆 春季这些食品风险也需警惕

春季到来,各类新鲜食材陆续上市。除了四季豆,还 有哪些食材需小心处理、烹饪? 专家提示,野生蘑菇、野菜 和春笋等也容易导致食物中毒,需要特别注意。

我国有毒野生蘑菇有数百种,仅凭颜色、生长环境等 经验难以准确判断毒性。专家建议,最好规避风险的方法 就是不采摘、不购买、不食用不认识和不熟悉的野生蘑菇。

很多人爱好春天的"第一口鲜",对春季野菜青睐有 加。但部分野菜与有毒不可食用的植物很相似,如水芹与 毒芹、血皮菜与化儿草、桑葚和马桑果等,如果不具备专业 知识,误采误食可能引起中毒。蕨菜等野菜含有微量毒 素,如果烹饪不当或一次性食用过多也可能引起中毒。

专家提醒, 自行采摘野菜时要仔细辨识, 尽量选取 具有典型特征的野菜,不建议采摘卫生环境较差的地方 以及公路、城市公共绿地等场所的野菜, 更建议在菜市 场、超市等正规渠道购买人工种植的"野菜",避免食品 安全风险。 据新华社

## 减排政策能显著 降低人群死亡率

法国和英国研究人员近日在英 新知到 国《柳叶刀·星球健康》杂志上发表综 inzhidao 述性论文说,为应对气候变化制定的 减排方案能显著降低人群死亡率,相关政策带来的健康收 益或超过成本。

为了研究气候政策对公共健康的影响,法国国家健康 与医学研究院和英国伦敦卫生与热带医学院等机构的研究 人员从公共医疗数据库(PubMed)等文献数据库中检索到 约4000篇相关论文,并对从中筛选出的58篇定量研究论文 进行了系统性分析。这58篇论文探讨了125种减排方案, 并考虑了气候政策影响人类健康的各种途径。

分析发现,总共有45篇论文中的96个减排方案涉及可 预防的死亡率。其中两个减排方案因报告了能源部门对健 康的不利影响不便统计,其余94个减排方案均显著降低了 全因死亡率,人群死亡率降低的中位数为1.5%,最高估计 可达18.74%。

研究人员分析说,应对气候变化的减排方案可减少使 用化石燃料和车辆等,从而改善空气质量,增加民众身体活 动,相关措施降低了某些疾病的发病率。研究显示,虽然气 候问题是全球性的,但某个国家或地区单独采取应对措施, 也能显著改善本地空气质量。

研究还发现, 在比较健康影响所产生经济效益和应对 气候变化政策实施成本的13篇论文中,有11篇论文显示 健康收益超过实施政策所需成本。 据新华社

#### 微软宣称

## 推出全球首款基于拓扑 量子比特的量子处理器

美国微软公司近日宣布推出全球首款基于拓扑量子比 特的量子处理器"马约拉纳 1",但业界期待微软公布更多 技术细节。

微软称,该量子处理器基于突破性的材料——拓扑导 体构建,"标志着向实用量子计算迈出了变革性的一步"。 据介绍,该款量子处理器在一块芯片上集成了8个拓扑量 子比特,未来目标是扩展至百万量子比特。

微软表示,该量子处理器非常稳定。实验数据显示,平 均每毫秒只会发生一次电磁辐射等外部能量破坏带来的量

微软还在英国《自然》杂志发表了一篇与该量子处理器 相关的论文,但《自然》网站刊文表示,这篇关于中间研究结 果的论文尚未证明确定存在拓扑量子比特,一些研究人员 期待微软公布更多技术细节。 据新华社

### 春季关注胃肠健康: 胃肠镜检查知多少?

春季是养护胃肠的好时节。什么情况下需要做胃肠镜 检查? 发现肠息肉后一定要切除吗? 切除后是否会复发? 记者就此进行了采访。

北京协和医院主任医师李景南介绍,胃肠镜检查并非 人人需要做,临床上需要做胃肠镜检查的情况一般分为三 大类。第一类情况是出现消化道症状,如长期腹痛腹胀、不 明原因的体重下降、吞咽困难、消化不良、反酸烧心以及大 便习惯改变等。当出现这些症状时,胃肠镜检查是帮助诊 断的重要手段。

第二类情况是40岁以上的人群,由于肿瘤发病率逐年 增加,即使没有不适症状,也建议进行胃肠镜检查,及时发 现早期病变,如结肠息肉等,起到早发现早治疗、预防肿瘤 发生的作用。

第三类情况是高危人群,包括有胃肠道肿瘤家族史、既 往有结肠息肉情况或特殊遗传性息肉病的人,应在医生指 导下定期进行胃肠镜检查。

专家提醒,胃肠镜检查发现病变时,需要做活检以明确 病变性质。发现胃肠息肉,一般需要切除。根据活检病理 结果,决定进一步的处理和复查时间。

